

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۲ ۱۹ اگست ۱۳۲۳ ۱۲ شعبان ۱۳۸۶ ۱۹ ستمبر ۱۹۶۴ نمبر ۲۹۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب
۱۸ دسمبر ۱۹۰۱ بجے صبح
کل حضور کو حرارت تو نہیں ہوئی مگر نزلہ کی تکلیف ابھی کافی
ہے۔ رات نیند اچھی۔ اس وقت میٹر پھر نارمل ہے۔
احباب جماعت حضور کی صحت کا مل و عاجلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

رہو۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
ڈیکل الاٹلی ڈیکل التبشیر تحریک جدید تحریر
خواتین میں۔
"جاگرتے سے بذریعہ کس گرام اطلاع
موصول ہوئی ہے کہ مبلغ انڈونیشیا محکم میرا
عبدالرحمن صاحب کی اہلیہ محترمہ رضیہ کوٹھ صاحبی
دہاں مشدی طور پر بیمار ہیں۔ احباب جماعت
دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور محافظہ
ناہر ہو۔ آمین"

جو دست بیرون پاکستان قیام یا ملازمت
کے سلسلہ میں ایسے ملک میں تشریف لے
جائیں جہاں ہمارے مشن قائم ہیں تو وہ ہمارے
مسلخین کے ساتھ رابطہ رکھنا کریں۔ نازوں
کے لئے حتی المقدور ادراخات جمع و جمعین
کے لئے خاص طور پر مشن ہاؤس جانے کی
کوشش کریں۔ یہ بات اور بھی بہتر ہوگی
کہ جانے ہی ذاتی طور پر ہو یا خط کے ذریعہ
اپنے پیچھے کی اطلاع مبلغ کو دے دیں۔
اس سے دوستوں کو سہولت دے گی۔ اور
ہمارے مسلخین کو بھی احمدی دوستوں کاظم
دے گا۔ (ڈانڈ ڈیکل التبشیر)

مخبرہ اخبرۃ میں ہیں ایک تجربہ کار
ایم بی بی ایس ڈاکٹر کی ضرورت ہے خواجہ
احمدی ڈاکٹر اس بارہ میں دکالت تبشیر
سے خط لکھتے ہیں۔ نیز جلد رسالہ
کے موقع پر صبح دس بجے سے گیارہ بجے
کے درمیان دفتر دکالت تبشیر تحریک جدید
رہو میں انٹرویو کے لئے تشریف لائیں
نائب ڈیکل التبشیر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جب تک انسان عبودیت میں پورا اور کامل نہ ہو یا یا الہامات پر فخر ہے

اعتقاد صحیح رکھنے والا اعمال صالحہ بجالانے والا اور مصلحت میں پورا اترنے والا ہی جو انفرادی ہوتا ہے
اصل مرد میدان اور کامل وہ ہوتا ہے جو دو قوں قسم کے ابتلاؤں میں پورا اترے۔ بعض اس قسم کے
ہوتے ہیں کہ اوامر و توایہ کی رعایت کرتے ہیں لیکن جب کوئی ابتلا مصیبت قضا و قدر کا پیش آتا ہے تو
اللہ تعالیٰ کا شکوہ کرتے ہیں۔ ایسا ہی بعض فقیر دیکھے گئے ہیں کہ ہمیں نفس کشی کی اس قدر مشق ہے کہ سالے
دن میں صرف ایک مرتبہ سانس لیتے ہیں لیکن وہ ابتلا کے وقت بہت ہی بوجے اور کمزور ثابت ہوتے ہیں تو ہی
وہی ہے جو اعتقاد صحیح رکھتا ہو اعمال صالحہ کرنے والا ہو اور مصائب و شدائد میں پورا اترنے والا ہو اور
یہی جو انفرادی ہے جب تک عبودیت میں پورا اور کامل نہیں ہو یا یا الہامات پر اس کا فخر ہے جاہے کیونکہ
اس میں اپنی کوئی خوبی نہیں بلکہ یہ تو اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور اس امر میں کامیابی کے لئے ایک زمانہ دراز چاہئے
جلدی کبھی نہیں کرنی چاہئے۔ جیسے کوئی شخص درخت لگا تا ہے تو پہلے اس کی یہ حالت ہوتی ہے کہ ایک بکری
بھی منہ مار کر اُسے کھا سکتی ہے پھر اگر وہ اس سے بچے تو مختلف قسم کی آندھیوں اس پر چلتی ہیں اور اس کو
اکھاڑنے کی کوشش کرتی ہیں لیکن اگر وہ ان سے بھی بچ رہے تو پھر کہیں جا کر اُسے پھول لگتے ہیں اور پھر
وہ پھول بھی ہوا سے گرتے ہیں اور کچھ بچتے ہیں۔ آخر اللہ مہل لگتا ہے اور اس پر بھی بہت سی آفتیں آتی ہیں۔ کچھ
پونہ لگ جاتے ہیں اور کچھ آندھیوں میں بسا ہوتے ہیں تھوڑے ہوتے ہیں جو پختے ہیں اور کھانے کے کام آتے
ہیں۔ اسی طرح پر ایمانی درخت کا حال ہے۔ اس سے پھل کھانے کے لئے بھی بہت سی صعوبتوں اور مشکلات
میں ثابت قدم رہنا ضروری ہے۔ (المبدد ۸-۱۶ مئی ۱۹۰۷ء)

روزنامہ الفضل بردہ
مردخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۲۲ء

حکومت الہمدیہ اور مسخِ خلافت

اسلام میں ستم طرز پر حکومت الہمدیہ کو "خلافت" کا نام دیا گیا ہے۔ انبیاء علیہم السلام کو دوجرح کا "حکم" عطا ہوتا ہے۔ ایک حکم عام ہے جو ہر نبی اللہ کو حاصل ہوتا ہے خواہ وہ "حکومت" قائم کرے یا نہ کرے جیسا کہ سیدنا حضرت یحییٰ علیہ السلام کے متعلق قرآن مجید میں آتا ہے۔

انتیخاناً الحکم

ہم نے یہی کوئی خط لکھا حالانکہ حضرت یحییٰ علیہ السلام نے حکومت قائم نہیں کی یہ حکم دراصل نبوت کے ساتھ لازمی ہے جس سے انبیاء علیہم السلام اپنے انبیاء میں جماعت بندی کا نظم و نسق قائم رکھتے ہیں۔ جماعت کو تقویٰ کے اصولوں پر چلتے ہیں۔ ایسے انبیاء علیہم السلام کے لئے ضروری نہیں کہ وہ ملکی کی طے سے ہی حکمران ہوں جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ حکم عام اور ہر نبی اللہ کو حاصل ہوتا ہے کیونکہ اس کے بغیر روحانی تنظیم نہیں ہو سکتی۔ اس حکم کو ہم جمالی حکم بھی کہہ سکتے ہیں۔

دوسری قسم کا حکم جس کو ہم حکومت کہتے ہیں صرف بعض انبیاء علیہم السلام کو حالات کے مطابق ملتا ہے یہ حکم جلالی کہلا سکتا ہے۔ جب کوئی قوم انبیاء علیہم السلام اور ان کی جماعتوں کو تلوار سے مٹانے کے لئے اٹھتی ہے تو اللہ تعالیٰ اپنی مرضی کے مطابق ایسے انبیاء علیہم السلام کو تلوار سے تلوار کے مقابلہ کی اجازت دیتا ہے۔ لازماً اس کا نتیجہ بظاہر کی شکست میں نکلتا ہے اور اس طرح مومنوں کی حکومت قائم ہو جاتی ہے۔

بعینہ اسی طرح جس طرح حکم کا لفظ دو مختلف معنوں میں استعمال ہوتا ہے خلافت کا لفظ بھی متوازی دو معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔ حدیث کی زبان میں اس کو خلافت علیا منہاج نبوت کہا گیا ہے خلافت علیا منہاج نبوت حکومت کے ساتھ بھی ہو سکتی ہے اور اس کے بغیر بھی ہو سکتی ہے اب ظاہر ہے کہ حقیقی خلیفہ علی منہاج نبوت نبی اللہ ہی ہوتا ہے جب کہ مستشرقان کریم میں حضرت داؤد علیہ السلام کے متعلق آیت قرآنیہ فرماتا ہے۔

یا داؤد انا جعلناک خلیفۃ فی الارض فاحکم

بیت الناس بالحق ولا تتبع الہوی فیضلاک عن سبیل اللہ یعنی لے داؤد ہم نے تم کو زمین پر خلیفہ بنا دیا ہے ہذا تم حق کے ساتھ لوگوں کے فیصلے کرو اور خواہش نفس کی پیروی نہ کرو کہ وہ تمہیں اللہ کے راستے سے بھٹکا لے جائے۔

چونکہ سیدنا حضرت داؤد علیہ السلام کو حکومت بھی حاصل تھی اس لئے ہر الفاظ دونوں قسم کی خلافتوں پر چسپاں لگنے جا سکتے ہیں۔

متروک ہیں ہم نے کہا ہے کہ اسلامی حکومت یا حکومت الہمدیہ کے معنی ستم طرز پر خلافت ہی کے لئے جاتے ہیں۔

قرآن کریم میں خلیفہ کا لفظ بھی دو معنی میں استعمال ہوا ہے اول جیسا کہ اللہ تعالیٰ ایک خاص انسان حضرت داؤد علیہ السلام کو خلیفہ کا خطاب دیا ہے۔ دوسرے بلفظ جنی نوع ان کے لئے عام معنی میں بھی استعمال ہوتا ہے جیسا کہ

واذ قال ربک للملائکۃ ارقی جامعاً فی الارض خلیفہ۔

یعنی جب اللہ تعالیٰ نے ملائکہ سے کہا کہ میں زمین پر خلیفہ بنانے والا ہوں۔

یہاں بعض لوگوں نے غلط فہمی نوع انسان سے مراد لیا ہے یعنی تمام انسان اللہ تعالیٰ کے خلیفہ ہیں لیکن بعض دوسروں نے اس سے صرف حضرت آدم علیہ السلام ہی اللہ سے مراد لی ہے۔ اس اختلاف سے جو چیز واضح ہوتی ہے وہ یہی ہے کہ خلیفہ کا لفظ ہر دو معنی میں استعمال ہوا ہے۔ جنی نوع انسان کے لئے مجموعی طور پر بھی اور صرف حضرت آدم علیہ السلام ہی اللہ کے لئے مخصوص طور پر بھی۔ ظاہر ہے کہ جب یہ لفظ عام انسانوں کے لئے استعمال ہوگا تو اس کے معنی حکمران نہیں ہو سکتے بلکہ تخلصاً باخلاق اللہ۔

ہر بعض لوگوں کے لئے عفو کا باعث بھی ہوا ہے اور انہوں نے یہاں سے جہد ربیت

کا استدلال کر ڈالا ہے۔ چنانچہ مردود کی صاحب ایک مضمون میں بعض آیات پیش کر کے اس نتیجہ پر پہنچے ہیں۔

"اس عاجز اور صحیح نوعیت کی خلافت کا حامل کوئی ایک شخص یا خاندان یا طبقہ نہیں ہرگز بلکہ وہ جماعت (Community) اچھی مجموعی حیثیت میں ہوتی ہے جس نے مذکورہ اصولوں کو تسلیم کر کے اپنی ریاست قائم کی ہو۔ کسی شخص یا طبقہ کو عام مومنین کے اختیار یا خلافت سبب کر کے انہیں اپنے اندر مرکز کر لینے کا حق نہیں ہے۔ نہ کوئی شخص یا طبقہ اپنے حق میں خدا کی خصوصی خلافت کا دعویٰ کر سکتا ہے۔ یہی چیز اسلامی خلافت کو ملکوتی طبقاتی حکومت اور تقیہ کریمی سے الگ کر کے اسے جمہوریت کے رُوح پر موطنی ہے"

ترجمان القرآن
{ نومبر دسمبر ۱۹۲۲ء ص ۳۱۱ }

مردودی صاحب اس غلطی میں مغرور نہیں ہیں دراصل یہ نتیجہ ہے اس عقیدہ کا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد اللہ تعالیٰ کو انسانوں کے ساتھ اب کوئی تخلیق واسطہ نہیں رہا اب وہ کسی کو مامور کرتا ہے اور نہ کسی سے مکالمہ و مباحثہ کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید نازل کر کے اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو امیر حسن قرار دے کر اپنا سرخس ادا کر دیا ہے اب وہ انسانوں کو کسی قسم کی رہنمائی قیامت تک نہیں دے گا یہاں تک کہ وہ تبلیغ و امتداد اسلام کے لئے بھی کسی کو مامور نہیں کرے گا اور لفظ مردودی صاحب اگر کوئی مامور اللہ ہوگا تو اس کو خود یہ خبر نہیں ہوگی کہ وہ مامور من اللہ ہے وہ محض غیر شعوری طور پر مامور ہوگا اسی طرح جس طرح تکوینی طور پر سورج اور چاند ستارے یا دیگر اجرام کائنات لگی ہندھی حرکات کرتے ہیں۔

یہ بالوسی کا عالم ہے جو بیچ احوج کے عملتے سوتے تمام عالم اسلامی کی روحوں پر سکتا کر دیا ہے اور اب ان لوگوں کے پاس رجائیت کا کوئی ثبوت نہیں رہا سوا اس کے کہ خلافت کے لئے منسوب سے عاریتاً لے کر "جمہوریت" کا نام استعمال کریں۔ البتہ مسلمانوں کو بھلائے کے لئے مغربی جمہوریت کو اس طرح مردود کر دین جس طرح مردود کی صاحب نے کوشش کی ہے جیسا کہ اوپر کے اقتباس سے واضح ہے۔

اگر یہ خدا کے بندے قرآن کریم پر غور کرتے تو ان کو اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ بھی صاف نظر آجاتا کہ

انا نحن نزلنا الذکر

وانا لہ لحافظون

یعنی ہم ہی وہ ہیں جنہوں نے ذکر کو نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے ہیں۔ اس سے زیادہ پُر زور دعوے اور کبی ہو سکتا ہے۔ اگر یہ وعدہ بھی تشریح نہیں بلکہ تکوینی ہی ہے تو مستشرقان کریم کا ایک حجت بھی پھر تشریح نہیں ہوتا جیسا ہے۔ سو چنا چاہئے کہ اس کے سوا اس آیت کریمہ کے اور کیا معنی ہو سکتے ہیں کہ ہم مستشرقان کریم کی ظاہری اور معنوی دونوں قسم کی حفاظت خود کریں گے اور ہمیں اس کی حفاظت کے لئے کسی غیر شعوری مجتہد یا فقہی باعلامہ کی ضرورت نہیں ہے۔ اور جس طرح ہم نے اس کو اپنے ایک بندے کے ذریعہ نازل کیا ہے اسی طرح ہم اپنے بندوں کے ذریعہ اس کی حفاظت قیامت تک کرتے رہیں گے۔

یہ وہ بالوسی لوگ ہیں جو بیکسر اصدیغہ فیضی بخندل کے معنی لڑ بھیتے ہیں کہ "مسیح موعود" عیسیٰ نبی کا قلع قمع کرے گا مگر ان مریم سے مراد وہی انسان لینے ہیں جو آج سے دو ہزار سال پہلے پیدا ہوا تھا۔ جس کو نہ صلیب پر مارا گیا تھا اور نہ کسی اور طرح قتل کیا گیا تھا۔ مگر ان کے نزدیک وہ کہیں آسمان پر جس کا کوئی وجود نہیں (زندہ بیکراطریز پر رکھا گیا ہے تاکہ آخر زمانہ میں نازل ہو کر دجال کو قتل کرے حالانکہ لفظ ان کے اس وقت الامام الہمدی ہی تھے مگر یہ کا حکیم انسان بطل بھی موجود ہوگا مگر وہ دجال کے مقابلہ میں کچھ نہیں کر سکے گا۔

یہ تمام باتیں اس بالوسی کا نتیجہ ہے جو بیچ احوج کے اہل علم حضرات نے مسلم قوم کے دلی پر سکتا کر دی ہوئی ہے اور اسی بالوسی کے قابو سے کو توڑنے کے لئے وہ ناجائز طور پر اسلام کو جمہوریت کا لبادہ پہنا رہے ہیں کیونکہ ان کے پاس اس کے سوا کوئی چارہ نہیں۔ البتہ کبھی کبھی وہ آسمان کی طرف بھی دیکھتے ہیں کہ کوئی تلوار لے کر وہاں سے آ کرے اور عیاشوں اور الحادوں کو تھس تھس کر دے۔

"ایمان ایک خدمت ہے جو ہم پر جالیاتے ہیں اور عرفان اس پر ایک انجام اور مومنین ہے۔ انسان کو چاہئے کہ خدمت کے جہاد سے بگے انجام دینا خدا کا کام ہے۔" (حضرت سید موعود)

اردو زبان

نہ صرف ہندوستان کی بلکہ سارے جہان کی زبان ہونی چاہی ہے

مکرمہ سید افضل الرحمن صاحب فیضی اٹل معصوری

(۲)

آسمانی اشارات

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 "میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ جو
 سے صاف لفظوں میں فرمایا گیا ہے
 کہ پھر ایک دفعہ ہندو مذہب کا
 اسلام کی طرف زور کے ساتھ رجوع
 ہوگا" (تذکرہ طبع اول ص ۲۵۸)
 نیز حضرت امیر المؤمنین صلح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

چونکہ اس زمانہ کے مامور حضرت

مسیح موعود علیہ السلام پر عریض کے بند

اردو زبان میں اہم کثرت سے

ہوا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس

آیت (بلسان قومہ) کو برا نظر

رکھتے ہوئے ہی جاسکتا ہے کہ زندہ

زبان ہندوستان کی اردو ہوگی۔

اور دوسری کوئی زبان اس کے

مقابل نہیں ٹھہر سکے گی۔"

(تفسیر کبیر ص ۲۱۲)

لہذا اردو زبان سے جو اچھل سکتے ہیں

کام لوگ کیا جا رہے۔ اسے دیکھ کر ہمیں زیادہ

فکر مند ہونے کی ضرورت ہیں۔ اصل فکر کی بات

ہمارے لئے تبلیغی خرافات کی ادائیگی ہے۔ جس

قدر زیادہ تنہی سے ہم تبلیغ کا کام سر انجام

دیں گے اور جس قدر جماعت بڑھے گی۔ اسی

نسبت سے یہ فریخی اختلافات ہمارے سامنے

سے خود بخود کم ہوتے جائیں گے۔

مسیح موعود کی زبان

اردو زبان کی تائید و ترویج کے سلسلہ میں
 محکم سید خدام حسین صاحب نے مذکورہ بالا
 مضمون میں جتنی باتیں "اپنے ذوق کے مطابق"
 تحریر فرمائی ہیں وہ بلاشبہ براہِ احمدی کے لئے
 حد درجہ بیاری مفید و اعلیٰ قسم کی ہیں۔ مثلاً وہ
 فرماتے ہیں:-

"بارہ سال متواتر حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوتا

میں اور حضرت علیہ السلام کی زبان

بارگاہ سے پڑھ کر اردو زبان میں

گنگو اور تقریباً سب موعود علیہ السلام

کی صحبت اور برکت سے مجھے اردو

انگریزی زبان بھی سکولوں اور کالجوں میں
 پڑھانی جانے لگی۔ اسی طرح دنیا میں جہاں
 بھی انگریزوں کے قدم پھینچے۔ انہوں نے
 دال اپنی زبان کو رواج دینے کی پوری کوشش
 کی نتیجہ یہ کہ آج ہمارے سامنے انگریزی
 زبان دنیا کی تجارتی زبان بنی ہوئی ہے اور تمام
 دنیا کو فائدہ پہنچا رہی ہے۔ اگر یہ زبان سب
 کے لئے یکساں تجارتی فائدہ اپنے اندر نہ
 رکھتی۔ تو ممکن نہ تھا کہ اس وقت کے ساتھ
 دنیا میں پھیل سکتی۔ اس کی تین سو سالہ تاریخ
 پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ابتدائے
 خود ج سے انگریزی زبان کے ساتھ راحت
 رہی۔ اور پھر خود زبان کے اندر فائدہ پائی
 کا جو ہمیں موجود تھا

اردو دنیا میں پھیل کر رہے گی

اس مثال کی روشنی میں اردو پر نظر ڈالیے
 تو معلوم ہوگا کہ ابتدا سے جو موافق حالات
 دنیا میں پھیلنے کے لئے انگریزی زبان کو مستر
 آئے تھے۔ بغض نظر آئے اسی قسم کے حالات
 ستر دہائی تک کے آج اردو زبان کو میسر
 آ رہے ہیں۔ اور بہت امید افزا ہیں مثلاً
 (۱) سیاست کے سوال کی چھت احمدیہ کے
 مبلغین کرام نے عمل کرنا شروع کر دیا ہے۔ دنیا
 کے جس ملک میں وہ پہنچتے ہیں۔ اردو زبان
 ان کے ساتھ جاتی ہے۔ نیز ان کی ریوٹیں تجارت
 کے دروازے بھی سلسلہ کے لئے کھول رہی
 ہیں۔ اب ہری ساحت میں انشاء اللہ احمدی
 مبلغین کے علاوہ احمدی تاجروں کا بھی نمایاں حصہ
 ہوگا۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تجارت
 کو بہت اچھا سمجھا اور ہر یکت پیشہ قرار دیا ہے
 سوتیلیں اور تجارتی سیاست کے قدیم اردو زبان
 اپنے وطن سے باہر بھی انشاء اللہ ہر جگہ مستحیث
 ہوگی۔

(۲) سبھی بلینج کے مہتمن میں اردو زبان کی یہ
 خوش قسمتی ہے کہ دنیا میں پھیلنے کے لئے اس
 کو جماعت احمدیہ جیسی فعال جماعت کی ہمدردی و
 سرپرستی حاصل ہوئی ہے۔ جو سبھی بلینج کے معنی
 بے قبضہ قافلے عملاً جانتی ہے۔ یہاں احمدیہ کے
 فائدہ سے جب قدرت نے ترقی اسلام کے ساتھ
 ترقی اردو کو بھی وابستہ کر دیا۔ اور پھر خدمت
 اسلام کے لئے جماعت احمدیہ کو ہی منتخب فرمایا تو
 اس سے زیادہ سبھی بلینج کی ضمانت اردو کے لئے
 اور کیا ہو سکتی ہے۔ اردو اپنی اس خوش قسمتی
 پر جتنا بھی فخر کرے کم ہے۔

(۳) فائدہ رسائی کا جو ہمیں اردو زبان میں
 موجود ہے اور یہ نافع انسان بنی ہے۔ کیونکہ
 اس زبان میں دنیا کی بہتر نامہ اور تجارت کے
 لئے دینی اپنی اردو میں بھی ذلی ہوئی۔ قرآن مجید
 کے معانی و معارف اور اسلامی کمالات حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ زیادہ اردو زبان

ی میں کھلے۔ حضرت امیر المؤمنین صلح موعود علیہ
 اللہ تعالیٰ کی تفسیر کبیرہ جلد چھٹی ص ۱۱۱ میں بھی اردو
 میں ہیں۔ غرضیکہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی وہ
 زبردست روح جو ساری دنیا کے لئے پیغام
 حیات کا درجہ رکھتی ہے۔ وہ اس زمانہ میں
 مجال حسن و صفائی تمام اردو زبان کے قالب
 میں ہی بھری ہوئی ہے۔ دنیا جو حقیقی امن کی تلاش
 میں سرگرداں ہے۔ اب انشاء اللہ اللہ عزوجل
 کو دل شوق سے قبول کرے گی۔ کیونکہ ایسا
 کرنے میں ہی اب اس کی خیریت ہے۔ انسانیت
 اب ہر طرف امن چاہتی ہے۔ ایم ہم ہیں۔

اردو میں دینی و دنیاوی فوائد

انگریزی زبان کی مثال پر اگر یہ سوال
 پیدا ہو کہ انگریزی تو دنیاوی فائدے کے
 بھٹی یعنی ہنس لئے دنیا میں پھیل گئی۔ مگر اردو
 زبان تو زیادہ عذری قسم کے فوائد پیش
 کر رہی ہے۔ بلکہ دین کی طرف سے دنیا
 سخت بے رغبت ہے۔ پھر کیونکہ اردو زبان
 کامیابی کے ساتھ دنیا میں پھیل سکے گی۔
 تو اس کا جواب یہ ہے کہ دین کی طرف سے
 دنیا کی بے رغبتی ہی اردو کے پھیلنے کی
 زبردست ضمانت اور اپنے اندر رکھتی ہے۔
 اس بے رغبتی کو مٹانے کی خاطر ہی تو اسلام
 کا دور اہم و جدید دنیا میں شروع ہوا ہے
 اور جبکہ اس دور کا بہترین اور باریک نامہ اسلامی
 لٹریچر اردو میں ہے اور جادو اچھا و ذہنی
 المیاطل کے ماتحت انشاء اللہ قافلے دنیا کی
 لالہ بہت اب بالیقین مٹ کر رہے گی۔ تو
 احیاء اسلام کے ساتھ ساتھ اردو زبان کے
 پھیلنے میں بھی ایک وسیعہ ہو سکتا ہے۔ انگریزی
 بے شک عمدہ دنیاوی فائدے کے حامل ہے۔ مگر اردو
 اب دینی اور دنیاوی دونوں فوائد کے حامل رہی
 ہے۔ سادہ و سادہ آئی خواہ میں جہاں کاترے عالم
 شہ ہے تمام اعلیٰ قسم کے دنیاوی فوائد بھی
 شامل ہیں۔ اس لئے اردو کے سامنے کوئی
 خاص روکاوٹ نہیں۔ یہ انشاء اللہ پھیل کر رہی

اردو ادب اسلامی زبان ہے

دقت آ رہے ہے۔ اور اگر وہ دنیاوی
 تبلیغ اسلام میں لگ جائیں تو دور نہیں۔ کیونکہ
 اردو زبان نہ صرف ہندوستان میں بلکہ ہمارے
 جہاں میں انشاء اللہ عزت و احترام کے ساتھ
 مقبول ہوگی۔ اہل نظر اس کی اہمیت کو دیکھ
 رہے ہیں۔ علامہ امداد علیہ السلام نے
 اپنے مشہور آٹھ لیکچروں میں جو تمدن اسلام
 پر مشتمل ہیں انہوں نے ملامت میں
 دئے ہیں جو نئے لیکچر کے آخر میں اردو زبان
 کو اسلام کا جو بھی بڑی زبان قرار دیا ہے۔
 یعنی عربی فارسی اور ترکی کے بعد اب
 خاص ہندوستانی زبان اردو ہی اسلام کی خدمت ہوگا

زبان سے محبت ہوگی اور میں معیت
 کے بعد اردو زبان میں بات
 کرنے لگا حالانکہ ٹھیکہ جیانی تھا۔"
 آگے فرماتے ہیں:-
 "میں نے اپنی اولاد کو نصیحت کر
 رکھی ہے کہ وہ ہمیشہ اردو بولا کرے
 یعنی اس لئے کہ میرے آقا حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام اردو بولتے تھے۔
 نیز میرا دل یہ بھی چاہتا ہے کہ سب
 احمدی احباب خصوصاً ہندوستان کے
 رہنے والے تو ضروری اردو بولائیں

(الفضل، ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء)

ان محترم صحابہ افاضیوں میں اٹلی یا کبیرہ قسم
 کے خیالات و دلی جذبات اور حضور علیہ السلام سے
 بڑھ کر محبت کا اظہار ہے اور جس عملی نمونہ کو
 پیش کر کے نہایت لطیف پیرایہ میں جماعت احمدیہ
 کو خصوصیت سے اردو زبان اختیار کرنے
 اور اس کو رائج کرنے کی ترغیب دلائی ہے وہ
 محتاج بیان نہیں۔ احمدی احباب کو چاہیے کہ
 ہر جگہ ہر صوبہ ہر ملک میں اردو کو فروغ دی
 اور اپنے بچوں کو شروع سے ہی قرآن مجید کے
 بعد اردو پڑھائیں اور عربی کے ساتھ ساتھ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی زبان اردو کو بھی دنیا
 میں رائج کرنے کی پوری کوشش کریں۔ ہمارے
 سامنے یہ صفت ہندوستان کا سوال نہیں بلکہ
 ساری دنیا کا سوال ہے

زبان کے پھیلنے کی مثال

یہ بات سمجھنے کے لئے کہ اردو زبان
 کس طرح دنیا میں رائج ہو سکتی ہے اور اس
 کے کس امکانات ہیں۔ ہم انگریزی زبان کی
 قریبی اور کامیاب مثال کو لے سکتے ہیں۔ یہ
 زبان تجارت ہمیشہ انگریز قوم کی زبان ہے جو
 چند صدیاں پیشتر تجارت اور اس کے فروغ
 کے سلسلہ میں برطانیہ کے جزیرہ سے نکلی تھی۔
 اور آہستہ آہستہ انگریزوں کی ان بھٹک
 کوششوں کے باعث دنیا بھر میں پھیل گئی۔
 ہندوستان میں یہ ایٹھ آٹھائیس کے ساتھ
 آئی تھی۔ عرصہ میں لارڈ کمالے نے جو
 اس وقت گورنر جنرل کی کانسٹیبل کا فونڈیشن تھے
 انگریزی زبان کو ہندوستان میں رائج کرنے کی
 زبردست کوشش کی۔ چنانچہ حکم گورنر جنرل

تباہوں کی صف میں نظر ہی ہے۔ اور لطف یہ کہ اس زمانہ میں ہی ایسے خیالات کا اظہار ممنوع ہوا ہے۔ ورنہ احمدیت سے پہلے اردو ایک ملکی زبان سے زیادہ کوئی حیثیت نہیں رکھتی تھی۔ احمدیت سے آگے اس کی قسمت کو چار چاند لگا دئے ہیں۔ ایک طرف فی زمانہ اردو زبان کا اسلامی صف میں نظر آنا اور دوسری طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کہ "پھر ایک دفعہ مند و مذہب کا اسلام کی طرف زور کے ساتھ رجوع ہو گا" اور حضرت اجماع المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا پر ایشاد کہ "آئندہ زبان ہندوستان کی اردو ہوگی"۔ حسب اصول کہ ہندوستان کی ملکی زبان کے سوال کو حل کر دیتے ہیں۔۔۔ اور اس حل کے عملی اہمیت کی خوش آئند گونج بھی بجز تہ ابھی سے آفتخ ہند ہو تو دار ہونے لگی ہے۔ یعنی ذی علم و حق شناس ہندو معززین اب تین سال سے کانفرنسوں کے ذریعہ اپنی حکومت سے بیٹھنا لگے ہیں کہ وہ ہندوستان میں اردو زبان کو اس کا صحیح ملکی مقام عطا کرے۔ چنانچہ اس سال بھی شروع اکتوبر میں آل انڈیا اردو کانفرنس منعقدہ ہے۔ پورے ہندوستان میں ملتان سے لے کر کراچی اور کورٹ کے ایگسٹینتس ہیں۔ بحیثیت صدر کانفرنس اردو سے حق میں بڑی پوز ورمی معجز آواز بلند کی اور ان صاحبان ہندی کے خیالات کی ترمیمی کی جو یہ سمجھتے ہیں کہ اردو کو گرا کر ہی ہندی کو بچایا جا سکتا ہے۔ پاکستان نامہ ۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء) سو ہندوستان کے آفتخ پور قدامتوں کی اہمیت کا ستارہ صبح پھر نمودار ہوا ہے۔

آگے رہا اردو کے عالمگیر ہونے کا سوال تو اس کے قوی امکانات و مقدمات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس ارشاد مبارک سے ہی موجود ہیں۔

خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خیر دی ہے کہ وہ مجھے عظمت دے گا اور میری محبت دلوں میں بٹھائے گا اور میرے سلسلہ کو تمام زمین میں پھیلائے گا۔۔۔ ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پئے گی۔۔۔ اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پھولے گا۔ یہاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ (تجلیات الہیہ ص ۱۷)

لازمی بات ہے کہ زمین پر احمدیت کے محیط ہوجانے تک مرکز احمدیت کی زبان اردو بھی ارتقاء شد العزیز کی ملکہ مقبولیت حاصل کرنے گی اور وہ بھی اس شان سے کہ قرآنی زبان عربی کی تقلید میں دنیا کی دوسری

زبانوں کو بھی روس کی خسانہ سے بالا مال کر دے گی یعنی اردو کی زبان کو گرائے گی نہیں بلکہ جس زبان سے اس کا واسطہ پڑے گا اس کی قدر و منزلت اور لطف کو اور زیادہ بڑھا دے گی۔

وعدت ملی کیسے وعدت ملیسی

مستقبل میں ایک اور جہت سے بھی اردو کی اہمیت بالکل واضح معلوم ہوتی ہے بشراکت الہیہ کے مطابق حسب سلسلہ عالم احمدی نے ساری دنیا پر محیط ہونا ہے اور اقوام عالم نے اس چشمہ اسلام سے پانی پینا ہے تو ظاہر ہے کہ آئندہ زمانہ میں انشاء اللہ مختلف ممالک اور ولایتوں کے لوگ کثرت سے اس سلسلہ میں داخل ہوں گے۔ اس وقت ان کو متحد انجمنی اور مرکزی نظام سے وابستہ آسگاہ رکھنے کے لئے ضروری ہو گا کہ دنیا و احمدیت میں ایک ملی زبان بھی ہو۔ کیونکہ یہ مافی ہونی بات ہے کہ وعدت ملی ہمیشہ وعدت ملی کو بھی چاہتی ہے نا ایشیاء ازہ وقت بڑھا رہے اور اس میں شک نہیں کہ اب اردو زبان کو ہی زبان وقت بننے کا حق حاصل ہے کیونکہ اس حدی سے یہ چشمہ آن مجید کی تفسیر کی زبان ہے یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان ہے اور یہ ہی مرکز احمدیت کی زبان ہے۔ آج ہمارے سب کام اردو میں ہو رہے ہیں۔ مرکزی سالانہ جلسے اور مذاہنوں کے اجلاس بھی اردو میں منعقد ہوتے ہیں۔ آئندہ دو ایک صدی بعد کے سالانہ جلسے اور مذاہنوں کو بھی ڈھونڈنا پڑے گا۔ اگر ابھی سے اردو زبان عام طور پر اجروں میں رائج نہ کی گئی تو کیا آئندہ مرکزی مجلسوں اور مذاہنوں میں مختلف زبانوں میں تقریریں ہوا کریں گی؟ اور کیا اس صورت میں ہماری یک جہتی اور یک خیالی قائم رہ سکے گی؟ انہیں ہرگز نہیں کیونکہ کثرت ملی کو تسلیم کرنا وعدت ملی کے منافی ہو گا۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہم اردو کو لے کر وعدت ملی کے لئے وعدت ملی کی داغ بیل ابھی سے ڈال دیں۔ اور اس زبان کو چاروں طرف پھیلانے کی ہر ممکن کوشش کریں۔ اور قدم قدم پر دعوتوں سے کام لیتے رہیں گے۔

"برکریال کار ہادشا ز نیست"

اردو کی لازمی تعلیم

اور یہ بھی نہایت ضروری ہے کہ مستغنی سلسلہ عالم احمدی ہر ملک میں قرآنی تعلیم کیسے عربی کے ساتھ ساتھ اردو زبان کو بھی رائج کرنے کی پوری کوشش فرمائیں۔ دنیا میں جس جس جگہ احمدی مدرسے اور کالج جاری ہیں یا آئندہ جاری ہوں ان میں عربی کے علاوہ اردو

زبان بھی لازماً پڑھانی جائے۔ حتیٰ عمدہ لیسنا القرآن کی طرز کے اردو قواعدوں کے ذریعہ اطفال الاحمدیہ کو ابھی سے اردو کے راستہ پر ڈال دیں تا آئندہ احمدی نسلیں ہر جگہ و ہر ملک میں اردو سے واقف ہوں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تہ مطہرہ اور سلسلہ کے مرکزی لٹریچر و اخبارات سے بلا واسطہ مستفیض ہوں اور دوسروں کو مستفیض کریں۔ دنیا میں عام تہجم سے کبھی دل پیوہ گہرے اثرات قائم نہیں ہوتے جو اصل تصانیف سے ہوتے ہیں۔ پھر تہجم کے لئے تو مخدوم اور خزانہ فاروقی بھی کافی نہیں ہو سکتے۔ اسکے

برعکس دنیا کے چاروں کونوں میں اردو پھیلانے کے لئے چند لاکھ روپے اور ایک نسل کی منظم طوعی کوششیں بتا سکتا ہے۔ از حد کار گزشتہاں ہو سکتی ہیں۔ اس لئے اب بتاؤ غ انسان کی بہتری اور فائدہ کے لئے اب سارے عالم میں اردو کا پھیلنا چھیلنا ناگزیر ضروری ہے۔ اشد تعالیٰ ہمارا حامی و مددگار ہو۔ ہمارے نیک ارادوں اور نایز کو نشوون میں برکت ڈالے، اور ہر جگہ و ہر ملک میں ہمیں اردو زبان رائج کرنے کے لئے پوری طاقت و توسیع بخشنے اور کامیابی عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

محترم چوہدری غلام احمد خان صاحب امیر جماعت پاکستان وقت پاگئے

انشائے سے لکھا جاتا ہے کہ محترم حاجی چوہدری غلام احمد خان صاحب ایڈووکیٹ امر جہت پاکستان و قائم مجلس انصار ضلع راولپنڈی پندرہ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ساڑھے دس بجے شب حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پاگئے۔ ان اللہ و ان اللہ راجعون۔

۱۶ دسمبر کا رات کو مرحوم کی حشر بدریہ ٹرک پاکستان سے رولہ لاقی گئی مؤثر ہے۔ ادمیر کو گیارہ بجے قبل ۱۰ بجے محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدیدہ کے کارکنان اور دیگر احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ ہشتی لے جا کر مرحوم کی حشر کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار ضلع رولہ نے دعا گوئی۔

مرحوم اگرچہ ۱۹۰۲ء کے بعد متعدد بار قادیان حاضر ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مجلس میں شریک ہوتے رہے تھے لیکن بیعت ۱۹۰۸ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہاتھ پر کر لی۔ بہت دعا گو اور عبادت گزار ہونے کے ساتھ ہی باقاعدگی سے اور کونے کونے سے اشد تعالیٰ کے آپ کو روایا و کثوتوں کی نعمت سے بھی نوازا تھا۔ ۱۹۱۳ء سے جماعت احمدیہ پاکستان کے امیر تھے کافی عرصہ امیر ضلع اور قائم مجلس انصار ضلع بھی رہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اشد تعالیٰ محترم چوہدری صاحب مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے نیز پیر پیرگانہ کا دین و دنیا میں ہر طرح کا حفظ و ناصر ہو۔ آمین۔

درخواست ہائے دعا

- خاک رکھی ماہ سے خاندان جھگڑوں اور کشمکش میں مبتلا ہے۔ (ایوب خاں احمدی برادر ڈاکر حاجی خاں صاحب آف کراچی)
- مسٹر ج محمد حسین صاحب ٹرانسنگر کا لڑکا رش کے حادثے کو پڑا ہے اور چوٹیں لگی ہیں (مرزا محمد حسین چیمٹی سیاح۔ بیت السخاوت۔ رولہ)
- جبری خالہ جان انترنیشنل ایگم امیر میاں شنگور احمد صاحب۔ ص ۵۰۔ انجمنہ مست بیمار ہیں۔ روپج اللہ محمد جماعت احمدیہ تربیلا ڈیم کالونی ضلع ہزارہ)
- میرے والد ملک محمد شفیع صاحب کی سمرقند حالی بدین ضلع جیڈا بادیا ہیں۔ (ملک ناصر احمد بدین ضلع جیڈا آباد)
- میری والدہ ماجدہ چند دنوں سے بیمار ہیں اور میں بھی بعض ذہنی پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ (خاک رہاں، قبال احمدی لے۔ کراچی)
- ڈاکٹر سید عبدالوہید صاحب بخاری سیکرٹری اصلاح و ارشاد امور عامہ کی بائیں ٹانگ پر گھٹنے سے نیچے چوٹ آئی ہے جسکی وجہ سے چلنے پھرنے سے محروم ہیں۔ (راہنہ خالد غائب بھکر ضلع میانوالی)
- احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

لمصلح الموعود ایدۃ اللہ کے کامیابی کا بیان

برادران جماعت کے نام

جماعت کے ہر فرد کو تاریخ احمدیت دچوتھا حصہ کی اشاعت میں حصہ لینا چاہیے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ایک نہایت اہم پیام بفرمایا جو درج ذیل کی جانتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ کَذٰلِکَ وَفَضَّلَ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ

خبر کا افضل اور رسم کے ساتھ
ہو الہ

برادران! السَّلَامُ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ

• جیسا کہ احباب کو علم ہے مولوی دوست محمد صاحب میری

ہدایت کے ماتحت تاریخ احمدیت لکھی ہے۔ الحمد للہ کہ خدا کے

فضل سے انہوں نے اسکا جو کچھ حصہ بھی مکمل کر لیا ہے۔ استاذی المکرّم

حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے بلند مقام اور آپ کے

عظیم الشان احسانا کالم از کم تقاضا یہ ہے کہ جماعت کا ہر فرد اپنے زمانہ کی تاریخ کی

اشاعت میں پورے جوش و خروش سے حصہ لے لے اور وہیں پڑا اور دوسرے کو بھی پڑھانے

بلکہ میں تو یہ بھی تحریر کیا ہے ونگاہ جماعت کے وہ مخیر اور مخلص دوست جو سلسلہ کے کاموں

میں ہمیشہ ہی نمایاں حصہ لیتے رہے ہیں تاریخ احمدیت کے مکمل سیٹ اپنی طرف سے

پاکستان اور ہندوستان کی تمام مشہور لائبریریوں میں کھوایں تا اس

صدقہ جاریہ کا ثواب نہیں قیامت تک ملتا رہے اور وہ اور ان کی نسلیں اللہ تعالیٰ

کے فضلوں کی وارث ہوتی رہیں۔ آمین

• تاریخ احمدیت کے پانچویں حصہ سے متعلق حضرت ایدۃ اللہ فرماتے ہیں۔

ادارۃ المصنفین ربوہ کی طرف سے تاریخ احمدیت کا پانچواں حصہ شائع

کیا جا رہا ہے۔ سلسلہ کی تاریخ سے واقفیت رکھنا ہر احمدی کے لئے

ضروری ہے۔ احباب کو چاہیے کہ اس کا مطالعہ کریں اور اس کی

اشاعت میں حصہ لیں۔ والسلام

خاکسار:- مرزا محمود احمد (خلیفۃ المسیح الثانی)

انوار ہدایت

نئی مطبوعہ کتاب کے بارے میں خاص خوشخبری

یہ کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لوہاوی۔ دلائل اور دوسرے شرط بحیثیت کی تشریح پر مشتمل ہے۔ تمام حوالیات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اپنی کتاب۔ تحریرات اور ملفوظات سے اخذ شدہ ہیں۔ آپ کی تعلیمی۔ تعلیمی اور تہذیبی آغراض کو پورا کرنے والی دوسرے سے زائد صفات پر مشتمل اس کتاب کی قیمت صرف تین روپے رکھی گئی ہے لیکن ۲۰۰ تک پیشگی قیمت ادا کرنے والوں کو صرف آٹھ آنے کی رعایت دیا جائے گی بلکہ ان کے امانت گزاری بھی نہرت معاہدہ میں شکر یہ اور دعا کے ساتھ شائع کر دیے جائیں گے۔

جلد ۱۰ پر مکتب فروشی سے یہ کتاب خرید فرمادیں۔ جس کے پورا فضل برادران۔ تیر ذیلی ہاؤس اور لشکرۃ الاسلامیہ کو لبا لبا ارسال روہ سے طلب فرما سکتے ہیں۔

توسیل زر اور آرڈر دینے کا مستقل پتہ:- سید محمد عثمان صاحب لکھنؤ صدر۔ صدر انجمن ربوہ

المعتاد
مؤلف کتاب عبدالرحمن بیٹہ مولانا فیاض۔ رحمانیہ منزل بلاک جی ڈیرہ غازی خان۔ محال ربوہ

کامیابی کی راہیں

اس کتاب کے چار حصے عمدہ کاغذ پر باقلمو برننگ میں جمائیل کے ساتھ شائع ہو گئے ہیں۔ جو تعلیمی اور تبلیغی لحاظ سے ہر احمدی کیلئے بے حد مفید ہیں۔ بالخصوص بچوں کی عمر اور دلچسپی کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ نیز اطفال کے امتحانات کے لئے بہت مفید ہیں۔ قیمت بازار کے لحاظ سے بہت ہی کم رکھی گئی ہے۔

حصہ اول۔ ۳۰ پیسے دو کاپی ۵۰ اور سولہ کاپی ۷۵، ۷۵، ۷۵ پیسے۔ مکمل سیٹ چار روپے ہیں۔ ربوہ کے دو نمائندوں کے علاوہ دفتر مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ سے لے سکتے ہیں۔
- ہتہم اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ -

دعاے مغفرت

• میرے پیچھے زاد بھائی محرم چوہدری نصر اللہ خان صاحب ۲۲ کولہ پور میں ایک مخفی حالات کے بعد تقریباً ۵۵ سال کی عمر میں وفات پا گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
آپ چوہدری فضل احمد صاحب مرحوم آف بھول پور ضلع لاہور کے فرزند اصغر تھے۔ مخلص دیندار سلسلہ گورد و رکھنے والے اور مسنار تھے۔ جہاں نوازی آپ کا نمایاں وقت تھا۔ عالی جاہ اور سلسلہ کی ضروریات کو پورا کرنے میں پیش پیش تھے۔ اپنی یاد ایک بڑے ایک لاکھ اور تین لاکھ چھوڑ گئے ہیں۔ مرحوم مولیٰ تھے۔ جنازہ اسی روز لاہور سے ربوہ آیا گیا۔ مولانا جمال الدین صاحب شمس بدلتا زعفران جنازہ پڑھا تھا۔ جس کے بعد مقبرہ بہت ہی تین تین میں ہی آئی۔

احباب دعا فرمائیں کہ مولانا کریم مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (خاکسار۔ چوہدری محمد اسم دارالصدر علی۔ ربوہ)
• حضرت نواب بی بی صاحبہ والدہ محترمہ نصر اللہ خان صاحب مورخہ ۱۱ روز جمعہ رحلت فرما گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں اپنے خاوند سے پہلے بیعت کی تھی۔ فی الحال وراثت زیادہ کم ہیں انشاء تو فی اللہ اگر سے۔ رحمتیں جنازہ عطا فرمائی جائیں آپ کی عمر تقریباً ایک سو سال کی تھی۔ اپنے پیچھے ایک بیٹا اور چار پوتے نیز چار پوتیلیں یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ نیز ان کے نقصان تمام پر پھیلنے کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(بشیر احمد باجوہ امیر جماعت احمدیہ حلقہ دائرہ ربوہ کا)

مزار عین کی ضرورت

میرے ایک زمیندار دوست کو یہاں جنوں کے علاقہ میں بارہ مربع زمین کاشت کرنے کے لئے مزار عین یا بیدار کی ضرورت ہے۔ اچھا موقع ہے۔ جماعت دوست اسکی فائدہ اٹھائیں۔ اور اس سلسلہ میں مجھ سے ملیں یا خطوط است کریں۔ اپنی درخواستیں امیر جماعت یا صدر صاحبان سے تصدیق کرنا کہ مجھے ارسال فرمادیں۔ (دیکھیں محمد سعید دارالرحمت عربی۔ ربوہ۔ ضلع جھنگ)۔

محکم محمد شفیق ممت از الاطباء
 قیاضہ و سرخانہ امرائے
 صحیح تشخیص قبول اعتماد اور قیاضہ
 ناصر دو اخانہ (حصہ اول) ریلوہ

محکم و محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
 پرنسپل تعلیم الاسلام کالج صدر صدر انجمن احمد ریلوہ

بے بی ٹانک

ان بچوں کی رکی ہوئی نشوونما اور ہر قسم کی کمزوری کا
 علاج - ۲ - بچوں کے دستوں - تھکے ہونے اور سوجھنے
 کے لئے اکسیر - ۲ - دانت نکلانے کے زمانہ میں بچوں
 کو سخت مضبوط بنانے والی بے نفیر ٹانک -
 قیمت ڈیڑھ ماہ کورس - - - ۳ روپے
 پندرہ روزہ - - - ۱ - ۲۵ -
 ریلوہ کی پورٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ میں پینٹنگ کے بارے
 میں پورٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ میں پینٹنگ کے بارے

قاعدہ لیسرنا القرآن

ہدیہ ۶۲ پیسے - نیوز ۵۰ پیسے

قاعدہ لیسرنا القرآن خورد

ہدیہ ۲۵ پیسے

چالیس جواہر پارے

مولفہ حضرت مرزا البتیز احمد صاحب ہدیہ و نیوز

سیپاکے اول ناوہم

ہدیہ فی پارہ ۲۵ پیسے

مکتبہ لیسرنا القرآن ریلوہ

دفتر سے خطوط کرتے وقت بٹنبرگ والوں سے

تحریر فرماتے ہیں
 ناصر دو اخانہ کا انجمن اکسیر پائیور یا ایک عرصہ سے میرے
 استعمال میں ہے اور خدائے تعالیٰ کے فضل سے میں نے اسے
 بہت مفید پایا ہے - جزاہم اللہ بوالشانی -

قیمت فی شیشی ایک روپیہ پچیس پیسے اور دو روپے پچیس پیسے

ناصر دو اخانہ رجسٹرڈ ریلوہ

امانت فنڈ تحریک جدید میں روپیہ رکھوانا فائدہ بخش بھی ہے اور
 خدمت دین بھی
 (حضرت خلیفہ مسیح الثانی)

جوہر مقویات - اعصاب عضلات کو خوب طاقت دیتا ہے - طاقت کی کمی جلد پورا کرتا ہے - قیمت ۳۰ گولی... ۵ روپے - احمدیہ دارانہ مکتبہ اشفاق ریلوہ

جگہ لائے ریلوہ کے مبارک موقع پر

پریس انسٹیٹیوٹ کمپنی اپنے اسپیشل ٹائم بسیا کوٹ - گوجرانوالہ - لاہور

لائل پور - سرگودھا سے ریلوہ کے لئے چلارہی ہے -

احباب اپنی قومی کمپنی کی بسوں میں سفر کر کے ہماری حوصلہ افزائی فرمائیں

فل بکنگ کے لئے ہمارے نزدیک ترین دفتر سے رابطہ قائم فرمائیں

جنرل منیجر

حقی الوبح تمام دوستوں کو جلسہ میں محض دہرہ بانی باتوں کو سننے کے لئے شامل ہونے کی کوشش کرنی چاہیے (ارشاد اعلیٰ حضرت مہجری)

جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر میں شمولیت واپسی کیلئے

طارق ٹرنسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ۲۶ دی مال لاہور

جسپانے ۹ سالہ عرصہ قیام میں ہمیشہ جماعتی خدمت کرنے کا فخر حاصل ہے

خدمت کا موقع دیں یہ آپ کی اپنی پکینی ہے

اضلاع

سیالکوٹ کو جبرالوالہ گجرات منٹو گمری بہاول نگر لاہور لاہور لاہور

دیگر مقامات سے پوری بسوں کی بکنگ شروع ہے (پنج)

دوئی گتہیں
 صاحب احمد علیہ پنج حصہ سوم
 شہر حضرت مولوی سید محمد نورشہ صاحب

مکتوبات صحاب احمد حصہ دوم

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کے زیر طبع غیر قیمتی مکتوبات
 مؤلفہ ملک صلاح الدین صاحب ایم اے
 قیمت ہر ماہ چار روپیہ مکتوبات دور روپیہ

سنے کا پتہ: احمدیہ بکڈپو - ربوہ

اعلان نکاح

ران لائق احمد انجریج ڈی آئی کالج ڈسپنسر کا لکھنؤ مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۶ء کو در
 حضرت المارک مولانا ابو العطاء صاحب نے امتداد نصیحت صاحبہ دختر سیال محمد بنامین صاحبہ تاجک
 صاحبان حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کے ساتھ جلیق ایک ہزار روپیہ مہر پر بیٹھا۔ تمام بزرگوں و دوستوں
 کی خدمت میں گزارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ جانشین کے لئے دینی و دنیا میں بولت کا موجب ہو۔
 (حاکم سراج الدین کارکن جامعہ احمدیہ ربوہ)

مکتوبات

سیدنا حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کے کلمات طیبہ جو جماعت کی تربیتی اور
 روحانی ترقی کے لئے مفید اور تربیتی اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں پرتوا دہ علم و عرفان طلب لاد پر حسب ضابطہ

فصل الخطاب

سیدنا حضرت علیہ السلام سے لے کر اہل بیت علیہم السلام کے عہد کی وہ معجزہ آثار تصنیف جو
 روحانی تربیت کے سبب دلائل پر مشتمل ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت مین محمد علیہ السلام
 سے خارج حسین حاصل کر چکی ہے۔ بدیہ فی نفسہ سات روپیہ۔

فضائل قرآن

سیدنا حضرت حضرت ام المومنین خدیجہ امیہ السائل ابراہیم اللہ تعالیٰ کی مجلس
 سالانہ کی جو تقریریں لکھی ہوئی ہیں جو قرآن مجید کے فضائل سے متعلق پر معارف اور حکمت
 مضامین پر مشتمل ہے۔

ہر ماہ ۸ روپیہ صرف -
 ملنے کا پتہ

الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ - گولیاں ربوہ

ہمدرد نسواں (دعوت گولیاں) دو خانہ خدمت خلق جسٹریٹ ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس نہیں روپیہ

